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Dr. Bánffy Eszter elıadásában: „Vadakat terelı juhász”? 
Hétezer éves történetek  

Újkıkori régészet a Kárpát-medencében  
  

Az ıskori - különösen az újkıkorral foglalkozó - régészet a legutóbbi évtizedekben jutott 

el a valódi, társadalmi kérdések felvetéséhez és ezek közül jó néhányat már meg is tud 

válaszolni. A válaszokhoz azonban már nem csak hagyományos történeti, típuselemzı 

módszereinket, hanem a természettudományok (pl. atomfizika, geológia, botanika, 

zoológia, embertan, történeti genetikai vizsgálatok), sıt a humán tudományok (pl. a 

nyelvészet, kognitív pszichológia, kulturális anthropológia) eredményeit is fel kell 

használnunk.  

Az elıadás a letelepült, földmőveléssel és állattartással foglalkozó közösségek 

kialakulását helyezi a középpontba, ezt az – ıstörténeti léptékkel mérve – igen rövid, alig 

kétszáz éves idıszakot mutatja be, amely két szempontból is jelentıs esemény: egyrészt 

az emberiség történelmében ennél nagyobb változás eddig még nem következett be, 

másrészt az európai történelmet évezredekre befolyásoló átalakulásban kulcsszerep jutott 

a Kárpát-medencének, ezen belül is a Közép-Dunántúlon, a Balaton környékén élı Kr. e. 

6. évezredi közösségeknek. 

Bánffy Eszter egyetemi tanulmányait a budapesti ELTE és a heidelbergi egyetemen 

végezte, középkoros, ıskoros régész és indológus (összehasonlító indoeurópai nyelvész) 

diplomát szerzett. Számos jelentıs magyar és külföldi ásatás résztvevıjeként, majd 

vezetıjeként az MTA Régészeti Intézetében dolgozik már több, mint két évtizede, 

jelenleg a tudományos osztály vezetıje. 

Szakterülete az élelemtermelésre való áttérés korszaka, a közép- és délkelet-európai 

újkıkori és rézkori civilizációk története, valamint a korai vallások régészeti emlékeinek 

kutatása. Akadémiai doktori értekezését 2005-ben védte meg. Több nemzetközi kutatási 

program vezetıje. Az ELTE és a Szegedi Tudományegyetem Doktori Iskolájának alapító 

tagja, a European Association of Archaeologists elnökségi tagja, rendszeresen tart 

elıadásokat külföldi egyetemeken és nemzetközi konferenciákon. Jelenleg a Harvard 

Dept. of Archaeology vendégkutatója. Könyveinek és tanulmányainak jegyzéke 

megtalálható a www.archeo.mta.hu/munkatarsak weblapon. 
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A terem foglaltsága esetén a szomszédos, 4-231 temeben lesz az elıadás megtartva. 


